Школьная ОЛИМПИАДА ПО ОКРУЖАЮЩЕМУ МИРУ                                  4 КЛАСС 2012 год.
Класс________ Ф.И. __________________________________________
1. Соедини стрелками части предложений.
Олень, медведь, лиса, волк…                 - это животные тундры.

Песец, волк…                                            - это животные лесов.

Заяц, олень…                                             - это хищники.

Песец, лемминг…                                  - это растительноядные животные

2. Кто где живет? Соедини стрелкой.
Кабан

Коростель                            - в поле;

Хомяк

Крот                                     - в лесу;

Енот

Канюк                                  - на лугу.

3. Смена времён года зависит от:

А) движения Земли вокруг Солнца; 
 Б) движения Земли вокруг своей оси.

4. Про облака сложено много загадок. Вот одна из них: «Без крыльев летят, без ног спешат, без паруса плывут». Почему же облака могут путешествовать по свету?
_______________________________________________________________________
5. Всякая ли горная порода является полезным ископаемым? Почему?

_______________________________________________________________________
6. Прочитай вопросы по теме «Организм человека» и выбери верный ответ.
    -Что помогло нашим предкам превратиться в людей?

а) движение;    б) питание;    в) труд;     г) рождение детей.
   -С деятельностью какого органа связано мышление и сознание людей?
а) сердце;
 б) головной мозг;  в) органы зрения;  г) органы слуха.
  -С помощью какого органа люди получают самое большое количество сведений об окружающем мире?

  а) глаза;    б) кожа;
 в) уши;     г) язык.

7. Что является опорой тела человека?

а) Мышцы;    б) скелет;   в) сердце;
     г) нервная система.
8. -В каком отделе пищеварительной системы продолжается и заканчивается переваривание пищи?

а) Пищевод;     б) печень;
в) желудок;   г) кишечник.
    - Какой орган человека работает «без выходных»?

а) Желудок;  б) сердце;   в) язык;   г) нос.

    - К органам чувств не относятся:     
                    а) кожа; б) уши; в) глаза; г) мышцы.

9. Укажи стрелкой, что к чему приводит. 
-  Выловили всех раков                                     - Вода в водоёме стала мутной
-  Выловили все ракушки                                 - В водоёме стало много больных рыб

   (двустворчатых моллюсков)

- Зимой рыбаки наделали дырок во льду        - Начинается образование болот

- Всё озеро заросло камышами,                       - В воду поступает кислород 

  водорослями                                                        для дыхания рыб

10. Почему погиб лес, когда вырубили старые дуплистые деревья?

______________________________________________________________
11. На муравейник опустился дрозд, вытянул крылья в стороны и сидел несколько минут? Что он делал?
_____________________________________________________________
12. Какое общее свойство у мела и торфа?
А) Мягкие;                                                   Б) Растворимы в воде;  
В) Состоят из остатков растений;             Г) Горючие.

13. Где должен остановиться пешеход, если посередине проезжей части его застал красный сигнал светофора?

А) вернуться к тротуару, от которого начал переход проезжей части;

Б) закончить переход, дойдя до тротуара или обочины на противоположной стороне дороги;

В) должен остановиться на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений. 


Школьная ОЛИМПИАДА ПО ОКРУЖАЮЩЕМУ МИРУ
Ответы 4 КЛАСС 20101год.
1. Соедини стрелками части предложений. (по 1 баллу)
Олень, медведь, лиса, волк…                 - это животные тундры.

Песец, волк…                                            - это животные лесов.

Заяц, олень…                                             - это хищники.

Песец, лемминг…                                      - это растительноядные животные
2. Кто где живёт? Соедини стрелками. (по 1 баллу)
Кабан

Коростель                            - в поле;

Хомяк

Крот                                     - в лесу;

Енот

Канюк                                  - на лугу.

3. Смена времён года зависит от: ( 1 балл)
А) движения Земли вокруг Солнца;    Б) движения Земли вокруг своей оси.
4. Про облака сложено много загадок. Вот одна из них: «Без крыльев летят, без ног спешат, без паруса плывут». Почему же облака могут путешествовать по свету? 1 балла
Ответ: с помощью ветра.
5. Всякая ли горная порода является полезным ископаемым? 2 балла
Ответ: нет, полезными ископаемыми являются лишь те вещества, которые с помощью современной техники могут быть использованы в народном хозяйстве.
6. Прочитай вопросы по теме «Организм человека» и выбери верный ответ. (0,1 балла)

-Что помогло нашим предкам превратиться в людей?

а) Движение; б) питание; в) труд; г) рождение детей.

-С деятельностью какого органа связано мышление и сознание людей?

а) сердце;
б) головной мозг;  в) органы зрения; г) органы слуха.

-С помощью какого органа люди получают самое большое количество сведений об окружающем мире?

а) глаза; б) кожа;
 в) уши; г) язык.

7.-Что является опорой тела человека?

а) Мышцы; б) скелет;
в) сердце;
г) нервная система.

8.- В каком отделе пищеварительной системы продолжается и заканчивается переваривание пищи?

а) Пищевод; б) печень;
в) желудок; г) кишечник.
- Какой орган человека работает «без выходных»?

а) Желудок; б) сердце;
в) язык; г) нос.

-К органам чувств не относятся: а) кожа; б) уши; в) глаза; г) мышцы.
9. Укажи стрелкой, что к чему приводит. (по 0,1 баллу за правильное соединение)
-  Выловили всех раков                               - Вода в водоёме стала мутной

-  Выловили все ракушки                            - В водоёме стало много больных рыб

   (двустворчатых моллюсков)

- Зимой рыбаки наделали дырок во льду   - Начинается образование болот

- Всё озеро заросло камышами,                   - В воду поступает кислород 

  водорослями                                                  для дыхания рыб
10. Почему погиб лес, когда вырубили старые дуплистые деревья? ( 1 балл)
В дуплах старых деревьев гнездятся птицы, живут летучие мыши, поедающие насекомые

11.На муравейник опустился дрозд, вытянул крылья в стороны и сидел несколько минут? ( 1 балл)
Освобождается от паразитов, принимая «муравьиную ванну»
12. Какое общее свойство у мела и торфа? (0,1 балла)
А) Мягкие;  Б) Растворимы в воде;  В) Состоят из остатков растений; Г) Горючие.
13. Где должен остановиться пешеход, если посередине проезжей части его застал красный сигнал светофора? (0,1 балла)
а) вернуться к тротуару, от которого начал переход проезжей части;

б) закончить переход, дойдя до тротуара или обочины на противопо-ложной стороне дороги;

в) должен остановиться на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений. 




        
